Построение чертежа плечевого изделия

Исходные данные: платье из х/б ткани прямого силуэта


Мерки:
Cш=18,5
CгI=45,9
CгII=50,4
СгIII=48
Ст=38 
Сб=52
ШгI=17,3
Цг=10,2  
ВгII=27
ДтпII=44,4
Шс=18,3
ДтсII=42,9
ВпкII=43,2
ВпрзII=21,5
Шп=13,3
Ди=80

Прибавки:
Пг=6см
Пб=3см
Пшс=1,2 (20%Пг)
Пшп=0,6 (10%Пг)
Пдтс=0,5
Пспр=2,5
Пшг=0,5
   


Отвод средней линии спинки 1,5 см

I Построение базисной сетки
1.Построить прямой угол с вершиной в точке А0

2.Ширина базисной сетки:  А0а1= СгIII+Пг=48+6+0,5=54,5 От А0       54,5см=а1

3.Ширина спинки:А0а=Шс+Пшс=18,3+1,2=19,5   От А0       19,5см=а 

4.Ширина полочки: а1а2 = ШгI+(СгII-СгI)+Пшп=17,3+(50,4-49,5)+0,6=22,4
от а1        22,4=а2

5.Ширина проймы: аа2= А0а1-(А0а+а1а2)=54,5-(19,5+22,4)=12,6

6.Уровень лопаток: А0У = 0,4ДтсII=0,4*42,9=17,2  От А0   17,2=У
7.Уровень глубины проймы:  А0Г= ВпрзII+Пспр+0,5Пдтс=21,5+2,5+0,5*0,5=24,25
От А0   24,25=Г

8.Уровень линии талии: А0Т= ДтсII+Пдтс=42,9+0,5=43,4  От А0   43,4=Т

9.Уровень линии бедер: ТБ = 0,5ДтсII-2см=0,5*42,9-2=19,5  От Т   19,5=Б

10.Из точек Г, Т, Б провести горизонтальные линии

11.Из а1    Точки пересечения с горизонталями обозначить Г3,Т3,Б3

12.Из а   и а2   на линию глубины проймы. Точки пересечения обозначить Г1 и Г4

13.Отрезок Г1Г4 разделить пополам и поставить точку Г2- середина ширины проймы






II  Построение чертежа спинки
1.Отвод средней линии спинки: ТТ1=1,5  От Т       1,5=Т1 

2.Ширина горловины спинки: А0А2=1/3Сш+Пшг =1/3*18,5 +0,5=6,6 От А0        6,6=А2

3.Высота горловины спинки: А0А=1/3А0А2+Пвгс= 1/3*6,6+0=2,2  От А0   2,2=А
Из А      линию, из А2  линию. Тока пересечения- А1      Точки А2А соединить плавной линией по лекалу

4.Длина изделия: АН=Ди+Пдтс=80+0,5=80,5   От А   80,5=Н   Из Н        Н3

5.Из А    через Т1= Б1 и Н1, Точку пересечения с глубиной проймы обозначают г

6.Линия низа: Н1Н2= гГ2=26   Провести перпендикуляр к АН1, отложить на нем 26см=Н2    Г2Н2 соединить

7.Плечевая  линия спинки: П1=пересечение двух дуг:
-А2П1=Шп+ раствор плечевой вытачки + посадка плеча = 13,3+2+0,2=15,5
Из А2        провести дугу R=15,5
-Т1П1=Впк II +Пвпк   Пвпк = Пдтс+ высота плечевой накладки (если она будет) + сутюживание по пройме спинки.  
Величина сутюживания: 	0,5-1 - для фигур с нормальной осанкой
					0,2-0,7 - для перегибистых фигур
					1-1,5 -для сутулых фигур

Т1П1=43,2+1+0,5=45,2   Из Т1 вверх вправо к верхней дуге  провести дугу R=45,2
Пересечение двух дуг=П1

8.Положение плечевой вытачки: А2в= 1/3 А2П1 От А2        = в

9. Длина вытачки: вв2=6-10 см    От в перпендикулярно    8см=в2

10. Раствор вытачки: вв1=1,5-2,5см (зависит от выступа лопаток и вида ткани)    =2
От  в        2см =в1 

11.Подъем левой стороны вытачки  вв2l  =0,3см  в   0,3= в2l

12. от  в2 отложить расстояние в2в2l  через в1=в1l

13.А2 и в2l  соединить,  в1l  и П1 соединить

14.Пройма спинки: П1П2- перпендикуляр из П1 к  аГ1=П2

15. Вспомогательная точка:  П3=1/3Г1П2+2= 1/3*21+2=9
От Г1   9=П3

16. Вспомогательная точка:  1= 0,2 Г1Г4+(0,3-0,5)=0,2*12,6+0,5=3
по биссектрисе угла П2Г1Г4 отложить 3см=1

17.Оформить линию проймы через точки П1П31Г2

18. Из Г2   провести вертикаль до пересечения с линией талии спинки

19.Линия талии спинки: Т1Т2  Из Т1 провести перпендикуляр к А0Т1 до пересечения с вертикалью Г2 =Т2















































III  Построение чертежа полочки
1.Вертикаль через центр: Г3Г6= Цг+0,5Пшп =10,2+0,3=10,5  От Г3      10,5=Г6

2.Из Г6   до пересечения с линией талии = Т60

3. Спуск линии талии: Т60Т6=0-1,5 см(зависит от вида изделия, ткани, наличия застежки, особенностей телосложения) =0,5   Из Т60   0,5=Т6
Из Т6       горизонталь до пересечения с серединой полочки = Т8

4.Высшая точка горловины полочки: Т8А3 (Т3А3, если точки Т60 и Т6 совпадают) = ДтпII+ Пдтс+ П на уработку (0,5-2,5)=44,4=0,5+0,5=45,4 
Прибавка  на уработку 0,5см -для легкой одежды с застежкой спереди, 1...1,5см- для изделий пальтово- костюмной группы, 2...2,5 см- для зимнего пальто
От Т8   45,4=А3

5.Ширина горловины полочки: А3А4= А0А2 с чертежа спинки=6,6  От А3       6,6=А4

6. Глубина горловины полочки: А3А5=А3А4+1см=6,6+1=7,6   От А3   7,6=А5

7.Оформление линии  горловины полочки: из А4 и А5 попеременно провести дуги радиусом = А3А5 Из точки пересечения дуг провести третью  дугу этим же радиусом через точки А4 и А5- это линия горловины полочки

8. Конечная точка нагрудной вытачки: А4Г7=ВгII+0,5Пдтс=27+0,3=27,3 
Из А4 на линии Г6Т6 сделать засечку радиусом =27,3= Г7

9. Раствор нагрудной вытачки:  А4А9= 2(СгII-СгI)+0-2см=2(50,4-45,9)=9
Из Г7 провести дугу радиусом А4Г7
Из А4 на полученной дуге отложить 9 см = А9 Точки А4 и Г7, А9 и Г7 соединить прямыми

10.Плечевая линия полочки: 
Г4П4=Г1П2- (0,5...1,5 - величина сутюживания по пройме спинки, см) = 21-1=20
От Г4   20см=П4
Г4П6= 1/3Г4П4= 6,6        От Г4   6см=П6
П6П61=0,6   От П6      0,6 см=П61
П61П5=П61П4=13,4   От П61 радиусом 13,4  влево от точки П4 провести дугу
А9П5= Шп=13,3  Из точки А9 на полученной дуге сделать засечку=П5

11.Линия проймы полочки: 
П5 3=0,5П5П6      П5 и П6 соединить, разделить пополам = 3
3  4  Из точки 3  к прямой П5П6 провести перпендикуляр на котором отложить 0,5 см = 4

Г4 2= 0,2Г1Г4=0,2*12,6=2,5  
по биссектрисе угла П4Г4Г2 отложить 2,5см=2
В изделиях плательной группы длину проймы уменьшают. 
П5П51=0,5см  От П5 по прямой П5 3 отложить 0,5 см = П51
Оформить линию проймы через точки П51, 4, П6, 2, Г2

12.Точки  П51 и А9 соединить

13. Линия талия полочки: Т8Т6, Т6Т2 соединить

14.Линия низа полочки: 
Т8Н8= Т1Н1+ П на уработку (0,5...2см)=39+0,5=39,5
Прибавка на уработку 0,5см- для легкого платья. Прибавка на уработку 1...2см- для верхней одежды.
Из Т8    39,5= Н8 
Из Г6 вниз опустить вертикаль. Провести перпендикуляр  из Н8 к отрезку Н8Т8
Точка пересечения с вертикалью =Н6
Б3Б4= Г3Г2=28   От Б3       28см=Б4 
Из Г2     провести прямую через Б4 до линии низа 
Г2Н4= Г2Н2  

15.Проверить ширину изделия по линии бедер:
Б1Б2+Б3Б4  =    Сб+Пб
26+28=54		52+3=55	
Недостающую величину 55-54=1 см распределить поровну между спинкой и передом.
От Б4      0,5 см = Б41
От Б2      0,5 см = Б21
Из Г2     провести прямую через Б41 до линии низа = Н41
Из Г2     провести прямую через Б21 до линии низа = Н21
Г2Н41= Г2Н21  

16.Оформление линии низа: 
на спинке-   Н1Н2 или  Н1Н21  соединить прямой линией
на полочке- Н8Н6 соединить прямой линией, Н6Н4 или Н6Н41 соединить плавной слегка выпуклой линией по лекалу.

